

《毛泽东选集》、《毛泽东语录》微型版、毛泽东像章、袖珍留声机……随着“七一”党的生日、“八一”建军节的到来,这些红色收藏品再一次占据人们的视野。

“今年在清水塘古玩市场举行的全国红色收藏交流会上,毛泽东著作、党章、从‘一大’到现在的文献资料等红色收藏品,都颇受各地藏家们追捧。”湖南省收藏协会原副会长、红色收藏委员会主任张曼玲告诉记者,这些藏品不但很有历史意义,而且收藏价值颇高,“我去年还从民间收藏家手中抢到了一本《新民主主义论》和一本《论联合政府》,当时每本的买入价在1000元左右,现在涨到了2500元,1年就涨了1倍多。”

■记者 姚乐 实习生 瞿荔

张曼玲女士展示她所收藏的红色出版物。▶



# 红色收藏掀起“红色”风暴

## 《毛泽东语录》微型本价值千元,《新民主主义论》一年翻倍 唱片、留声机、号外等各种表现形式丰富收藏

### 红色收藏一路“走红”

1993年,是毛泽东主席诞辰100周年。那一年,国内举办各种各样纪念活动,直接刺激红色收藏市场走暖。经过十几年的积累,红色收藏也水涨船高。

近几年,随纪念抗战胜利60周年等活动的开展,国内又掀红色文献收藏热,红色藏品价格暴涨,个别藏品翻涨了1000多倍。上世纪20年代发行的《共产党宣言》,由于印量小,又经历了多年战火,存世数量

有限,市价高达20多万元。

此外,带有毛泽东肖像或形象的红色油画也颇受关注,其中知名度较高的是刘春华1967年创作的《毛主席去安源》,1995年以605万元成交;2009年,由湖南省著名油画家周小愚和军旅画家王孝柏于1971年2月合作的经典红色题材原创油画——《井冈山进军》以130万元的高价成功拍出。

“投资红色收藏品,物以

稀为贵是一个重要的标准。经过了战争洗礼和自然灾害,能够存世的红色物品已是所剩无几。比如我拥有的一本中共六大文献资料伪装本,国家图书馆有2本,我这里有一本,目前我还没有发现第四本。”张曼玲表示。“随着中国经济实力的增加和国际地位的提升,作为爱国主义教育的红色收藏事业也得到了国家的高度重视,红色收藏系列的升值空间更是不言而喻。”

五六开,是为了方便当时的人们阅读学习,现在的市场价应该是在1000多元。

“相比那些高档版本的文选,这本《辩证法唯物论》虽然书本封面都已经凸起,纸张泛黄到发黑,但文献价值比那些保存完好的藏品有过之无不及,因为它是1938年毛主席在延安窑洞里讲课时用过的课本,弥足珍贵。”张曼玲表示。

### 红色出版物收藏价值高

张曼玲告诉记者,红色出版物是红色收藏的最主要方面,其中最具有收藏价值的便是与毛主席有关的著作,具体可以分为毛泽东早期著作、毛泽东自传、文革系列、抗战系列等。

张曼玲指着一本由晋察冀日报社1944年5月初出版的《毛泽东选集》告诉记者,这是第一套毛泽东的早期著作,也是最值钱的一套。“这套书当时印了

2000册,现在存世量只有十多套。这本书是十几年前买的,当时我每月才100元的工资,却花到1000多元才抢到这本珍本。”

“另一本《毛泽东论文集》也是最早的一本论文集,是上海大众出版社1937年出版的。这本论文集的存世量只有5本。”张曼玲表示,记者还看到一个很小的红本子,张曼玲介绍这是《毛泽东语录》微型本,是在文革时期留下来的。版本很小,只有二

### 像章唱片留声机等藏品受追捧

除了红色出版物外,张曼玲表示,毛泽东像章、唱片、号外、漫画、留声机等红色藏品,因其独特的表现形式和艺术价值,也颇受藏家追捧。

张曼玲胸口佩戴的那枚毛泽东像章是早些时候从地摊上淘的。她还搜集了对章、系列章、套章等1000多套毛主席像章。记者了解到,全国收藏毛泽东像章的藏家至少有15万人,质量稍好的

能卖十几元至上百元一枚,极少数精品大套章价格可达近万元。

“除了对毛泽东的文选保存得很完整,我还拥有各种毛主席开会发言演讲的录音材料。”老人很欣慰地跟记者说道。

张老还兴致勃勃地跟记者展示了一台抗日战争期间,林彪在苏联战场缴获的德国纳粹一台袖珍留声机。“这台留声机是我坐飞机去上海从一个商人那

抢来的,去迟了就买不到了。它作为战利品被保存起来,也颇有红色收藏的意义。”

此外,张老还保存了众多湖南日报、人民日报的号外,文革的漫画与剪纸、唱片。“除了搜集毛主席录音材料的唱片,我还搜集了那个时期各种剧种、名人歌曲的唱片1000多张,这些唱片都代表了那段历史的珍贵回忆。”

### 红色藏品是抢回来的“孩子”

“我做红色收藏有20年时间长了,红色出版物就收藏了好几千本。我的工资都用在跟别人抢那些红色收藏品上。”张曼玲笑着告诉记者,“10多年前,为了买一本毛泽东著作早期版本,我一个人跑到山西的乡下。途中拖拉机翻车了,但我还是带着伤把那宝贝抢了回来。这一抢,就抢了一二十年。我的每本书都是我的命,就像自己的孩子一样。”

已过花甲之年的老人张曼玲笑着告诉记者,她的左胸上每天都会佩戴一枚不同的毛主席像章,每天变化的毛主席像章就是她的衣饰。她的众多“孩子们”,都被她精心保管着,放在一间大约10平方米的小房间天书斋里。

张曼玲收藏的红色藏品很多,“我主要收藏的是与毛主席有关的著作,20年来收藏了好几千本。我现在已经基本上把毛泽东著作的五大系统全部收集了,很多书省图书馆可能都没有。”

### 红色收藏

指建党以来涉及的重大历史事件和历史人物遗存的收藏,以及与伟人毛泽东有关的著作收藏为主,报刊、连环画、邮票、宣传画、瓷器、毛泽东像章、书画都是其中的门类。

### 收藏处须放温度计

“我的这个房间里一直放着一支温度计。房间不能太潮湿,也不能太干燥,要随时保持通风,否则都不利于书籍的保存。”在采访期间因为房间一直开着灯,温度略有升高,张曼玲立马把灯关掉了。

### 瞄准芦淞商圈

### 中信银行株洲开支行

本报6月30日讯 中信银行长沙分行首家异地二级支行——株洲金山支行日前正式开业。这也是该行为完善长株潭整体布局而迈出的又一步。

据悉,金山支行落户在株洲市区最繁华的商业地段,拥有丰富的商户、小企业、个人客户等客户资源。中信长沙分行行长李欣介绍,该支行将重点针对芦淞商圈的客户群体,开发小企业信贷、个人综合性贷款、零售信贷等个性化金融服务功能,使之成为长沙分行完善金融服务功能,支持地域经济的成功范例。

■记者 刘永涛 通讯员 刘琳 胡岸

### 境外出险免费翻译

### 新华保险升级境外服务

本报6月30日讯 境外旅游保险出险申请理赔时,由于受语言与国际医疗环境差异的制约,单证翻译上一直存在着两难境地。记者今天获悉,新华保险在境外理赔服务领域推出新举措:购买境外旅游保险,在境外出险理赔时,该公司将提供包括境外医疗诊断、医疗小结、费用单据、出险地警察局案件报告在内的相关理赔单证免费翻译服务,而无需负担额外费用。

■记者 刘永涛 通讯员 何珊

### 农行举办“基金宝”财富讲坛

本报讯 中国农业银行联合大成基金管理有限公司共同举办的“基金宝”财富讲坛日前召开,农行的400余名贵宾客户应邀参加了本次讲坛。

作为国内最早涉足基金业务、拥有2.3万多个营业网点和3.2亿个人客户群体的商业银行,农行已在基金行业树立了良好的品牌形象。截至目前,农行已经与40余家基金建立了合作关系,代销基金产品500多只,“金钥匙·基金宝”已成为国内投资者耳熟能详的基金业务品牌。

今年以来,农行携手国内知名基金精心打造了全新的高端品牌讲坛——“基金宝”财富讲坛,通过在全国重点城市开展巡回演讲,更好地帮助客户实现财富增值的梦想。

■实习记者 杨斯涵



如果您家里有什么有趣的收藏品或者想咨询收藏方面的事情,请联系我们,电话0731-84329965;或者加入收藏交流群105577540,与我们一起分享收藏的心得与体会。

### 经济信息

### 洪水无情人有情 怡莲礼业抗灾献爱心

近日南方多个省市的洪水灾情牵动着国人的心。6月27日上午,北京怡莲礼业科技发展有限公司来到千里之外受灾最严重的江西省抚州市进行慰问活动。怡莲礼业董事长彭善超与太平人寿保险有

限公司江西分公司总经理陈赣洪一起,在三个小时内快速奔赴抚州市消防支队、体育中心、临川三中灾民安置点,进行了总计价值五十万元的爱心捐助。

抚州市公安消防支队支队长

刘晓东在三天前就接到了来自北京怡莲礼业市场部的捐助电话,这次怡莲礼业的爱心车从杭州连夜开进抚州市的第一站就来到这里,并向这些最可爱的人捐赠了1800套可口可乐水杯及密封盒。

抚州市体育中心如今成了抚州市最大的救灾物资集聚地,这次捐赠的爱心物资也都卸在这里,而

得知临川三中等地灾民正急需被子的的时候,大家又马不停蹄的赶过去进行派发。怡莲礼业董事长彭善超也成为现场志愿者中的一员,和大家一起扛箱子。“我通过中央电视台报道的抚州灾区情况,看到消防官兵们的舍生忘死,得知灾民最需要被子,我们就将今年夏季新品——怡华香叶草夏凉被等物资

火速调到这里”。彭善超如是说。“将最好的礼品,送给最可爱的人!将最好的礼品,送给最需要的人!”笔者了解到,此次捐献的50万元物资中,计有被子、水杯、席子等灾区群众急需的生活用品,其中,“怡华香叶草夏凉被”有舒爽透气、抑菌消菌、抗潮轻便的特点,很适合眼下灾区的环境使用。